

有效防范新污染物环境与健康风险

河北建立健全新污染物治理体系

12月23日至25日 第五届国际动漫游戏产业博览会线上举办

2023年底前,完成首轮化学物质基本信息调查和首批环境风险优先评估化学物质详细信息调查,启动新污染物环境调查监测试点工作

害化学物质环境风险管理体系,明显增强新污染物治理能力。

健全新污染物治理机制。建立生态环境部门牵头,发展改革、科技、工业和信息化、住房城乡建设、农业农村、市场监管等部门参加的新污染物治理跨部门协调机制,加强部门联合调查、联合执法、信息共享,统筹推进新污染物治理工作。按照省负总责、市县落实的原则,完善新污染物治理的管理体系,指导督促各市县全面落实新污染物治理主体责任、属地责任。

开展新污染物调查监测。持续统计化学物质环境国际公约管控物质,到2023年完成统计调查工作。开展化学物质环境信息摸底调查,收集整理全省化学物质基本信息,逐步建立河北省化学物质环境信息数据库,进行动态更新。开展新污染物环境调查监测试点,在河北省近岸海域水产养殖和内陆畜牧养殖密集区、医药行业聚集区开展抗生素环境调查监测试点,在市级集中式饮用水水源地、产粮大县等重点区域开展内分泌干扰物环境调查监测试点,在化工、涂料、汽车制造等为主导产业的园区开展持久性有机污染物环境调查监测试点,逐步掌握全省重点区域重

点管控新污染物环境赋存水平。

严格新污染物源头管控。各地生态环境主管部门应加强新化学物质环境管理登记监督,对新化学物质生产者、进口者和加工使用者办理新化学物质环境管理登记、登记事项的真实性、登记证明材料及相关规定的落实情况进行监督检查。建立监督执法机制,按照“双随机、一公开”原则,将新化学物质环境管理事项纳入环境执法年度工作计划,对违法企业依法依规予以查处。严格实施淘汰或限制措施,按照国家重点管控新污染物清单要求,禁止、限制和限制新污染物的生产、加工使用和进出口。

强化新污染物过程控制。对使用有毒有害化学物质进行生产或者在生产过程中排放有毒有害化学物质的企业依法实施强制性清洁生产审核,全面推进清洁生产改造;严格落实绿色产品、绿色园区、绿色工厂和绿色供应链等绿色制造标准体系对有毒有害化学物质的替代和排放控制要求。规范抗生素类药品使用管理。强化农药使用管理,停止甲拌磷、甲基异柳磷、水胺硫磷和灭线磷四种高毒农药的生产,2024年9月全面停止在市场的销售使用。

深化新污染物末端治理。土壤污染重点监管单位应建立土壤污染隐患排查制度,防止有毒有害物质渗漏、流失、扬散。生产、加工使用或排放重点管控新污染物清单中所列化学物质的企事业单位应纳入生态环境重点监管对象。强化含特定新污染物废物的收集利用处置,严格落实废药品、废农药以及抗生素生产过程中产生的废母液、废反应基和废培养基等废物的收集利用处置要求。开展新污染物治理试点工程,推动石化、涂料、纺织印染、橡胶、农药、医药等行业开展试点示范,鼓励有条件的企业先行先试,减少新污染物的产生和排放。

夯实新污染物治理基础。在省级科技计划中加强新污染物治理科技攻关,推动环境领域省级研发平台建设,支持开展新污染物环境监测、风险评估、管控与治理关键技术等相关理论和技术研究。鼓励科研院所、高等学校、环保机构,开展内分泌干扰物、抗生素等新污染物环境分布特征、迁移转化、溯源、生物效应与危害机理及生态环境危害机理等相关研究,强化河北省新污染物治理科技支撑。提升监管保障能力,加强新污染物治理的监管、执法和监测能力建设。

河北日报讯(记者米彦泽)12月23日至25日,第五届国际动漫游戏产业博览会(简称动博会)在线上举办。

本届动博会由省贸促会、省文化和旅游厅、正定县委县政府、通用国际展览有限公司共同主办,以“多彩动漫 产业融合 共赢未来”为主题,通过元宇宙世界里的线上展会模式,集聚专业游戏产品展示、动漫文化娱乐产品介绍、动漫游戏直播、在线动漫游戏产品研发分享会等内容于一体,着力搭建行业交流、产品推介、技术展示、漫迷互动、国际合作平台,以会展促产业,推动河北文化产业繁荣发展。

线上动漫游戏展示,元宇宙技术吸引百余IP参展。本届动博会围绕融合文化自信自强,在官方主站融合了正定古城楼、廊桥、红灯笼等国风元素,鼓励原创精品,

推广国漫国风国潮。线上展区包括精品动漫、游戏、视频IP展示,经典桌面游戏产品展示,动漫、游戏周边及衍生品展示三项内容,集中展示了哔哩哔哩GOODS、腾讯动漫、爱奇艺、香港柏龙玩具、法国天赐魔袋等国内外知名动漫游戏企业机构的百余个精品动漫、游戏、视频IP。

动漫游戏带货直播,沉浸式体验推动消费升级。本届动博会积极落实省委经济工作会议精神,把恢复和扩大消费摆在优先位置,通过组织动漫游戏线上直播,推动发展新型消费,创新消费场景,满足个性化、多样化、高品质消费需求,助力实施扩大内需战略。游戏产品直播和动漫、游戏周边产品带货直播,均采用当下最热视频直播,提升参展观众与消费者体验感,促进游戏、动漫及相关文化产品消费。

建立“十个一”工作机制 打好借力招商“组合拳” 衡水立足产业基础 精准招商引资

河北日报讯(记者焦磊)国宏激光科技(江苏)有限公司投资11亿元在阜城县投资建设激光设备生产项目、上纬新材料科技股份有限公司投资10.8亿元在冀州区独资建设玻璃钢树脂生产项目……近日,在上海举行的衡水·上海(长三角)重点项目对接会上,衡水市招商引资再结硕果,共签下16个重大项目,总投资73亿元,涵盖高端装备制造、新材料、数字经济、特色产业等多个领域。

今年以来,衡水市建立常态化疫情防控条件下招商引资绿色通道,组织开展集中招商月活动,大规模外出招商洽谈,截至目前,该市共签约亿元以上项目298个,比去年同期增加120个;协议总投资1285亿元,同比增长26.2%。

今冬明春是招商引资的“窗口期”“黄金期”。深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委十届三次全会部署要求,近日衡水市召开招商引资百日会战动员大会,提出要牢固树立“项目为王”的意识,通过投资、合作、重组等方式,吸引相关央企来衡投资或与本地企业开展战略合作,并开展各种形式的对接洽谈和灵活有效的宣传推介活动,努力让更多项目、好项目落地衡水。

产业链条短、价值链中高端企业少是衡水产业发展的弱项和短板。为此,该市逐产业链建立健全

“十个一”工作机制,即每个产业链挂帅一位市级领导“链长”,组建一个产业链办公室,遴选一批链主、链群企业,绘制一个产业链图谱和集聚发展规划,推出一套产业链支持政策,落实一批延链补链强链重点项目,解决一批产业发展空间,打造一系列公共服务平台,配套一个产业链招商专班,做强一个行业协会商会。

聚焦培育立县立区立市项目,深化央企、知名民企和外资外企招商。该市结合各县市区产业规划,有针对性地谋划一批与相关央企合拍共振的重点项目,努力争取一批央企投资项目和央企二三级机构落户衡水。组织开展“知名民企衡水行”活动,“一对一”“点对点”地开展对接洽谈。同时,通过商会、中介组织等聚焦大湾区、长三角、福建等重点区域,加强与知名跨国公司中国分支机构、开展交流研讨、产业合作和项目对接。

打好乡情招商、亲情招商、友情招商、以商招商“组合拳”。借助衡水在外知名人士的力量,广泛宣传衡水经济社会发展成就和良好投资环境,为衡水发展出谋划策、牵线搭桥,或引凤还巢、返乡创业。借助各地商会和在衡企业,带动更多外地企业投资。同时,及时为在衡知名企业特别是外地客商在衡投资企业纾困解难。

2022年中国场地自行车联赛总决赛 我省运动员获5金1银2铜

河北日报讯(记者杨明静)12月22日至24日,2022年中国场地自行车联赛总决赛在浙江省长兴县举行,我省运动员发挥出色,共收获5金1银2铜。

本次比赛由中国自行车运动协会、浙江省体育局主办,竞赛项目包括男子/女子争先赛、250米计时赛、1公里计时赛(男子)、全能赛、麦迪逊赛、团体竞速赛、团体追逐赛等。受新冠疫情影响,今年总决赛参赛队伍减少到9支,赛程压缩到3天7个单元。我省派出8名运动员参赛,共参加7个项目的争夺。

男子1公里个人计时赛中高手云集,竞争激烈。最终,我省运动员薛晨曦顶住压力,以1分3秒022的成绩获得冠军;成年男子争先赛中,薛晨曦以不败战绩再获冠军。

成年男子250米个人计时赛,参赛选手中很多是长期在国家队训练的运动员。我省老将郭帅不畏强手,最终以17秒740的成绩摘得金牌。

男子全能赛,选手们要在一天内完成10公里捕捉赛,10公里冲刺赛,淘汰赛,25公里记分赛四个分项的比赛,对于体能、战术和恢复能力都提出了更高的要求。最终,我省运动员罗依伦以总得分147分获得冠军。

男子麦迪逊赛,我省运动员罗依伦/贾卫辉组合获得总分43分,以较大优势夺得冠军。

此外,我省运动员在男子团体竞速赛中获得1枚银牌,2枚铜牌则分别来自男子争先赛和男子4公里团体追逐赛。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

把理论讲出“幸福味道”

雄安新区近9万回迁群众家门口听宣讲

河北日报讯(记者解楚楚)连日来,雄安新区积极组建志愿宣讲队,活跃在基层社区,为近9万名回迁群众深入开展党的二十大精神宣讲活动,以身边群众的幸福生活为“活教材”,把理论讲出“幸福味道”,把贴心暖心服务送上门,让宣讲活动更接地气、更聚人气。

容东片区是雄安新区首个集中建成区,目前已有6.3万名回迁群众住上宽敞明亮的新房。该片区召集专职社区工作者、楼门长、党员等群体,组建“小喇叭”“小红帽”“同心圆”等一批党的二十大精神志愿宣讲队,通过“宣讲+志愿服务”

“宣讲+特色活动”“宣讲+结对帮扶”等形式,陆续开展“定安花开”结对帮扶宣讲、“小喇叭”红色读书会诵读宣讲、“防疫一线党旗红”、回迁送温暖等宣讲活动。结合回迁居民生活的“小变化”,展示家乡“大发展”,用居民“小故事”反映当今“大时代”,同时为群众送上供暖安全知识、入学就医须知等方面服务,为弱势群体入户打扫卫生,将党的声音和关怀送到群众身边。

一张张宣传海报,一条条精心打造的党的二十大精神学习长廊……容西片区巧妙利用党群服务中心阵地,

以翔实的解读、生动活泼的版面设计,全面反映党的二十大精神主要内容等,让广大干部群众在潜移默化中强化学习效果。在社区党群服务中心,经常出现群众指着墙上的内容一字一字地读、一句一句地看,社区书记及社区工作者在旁详细解释、与群众交流心得的生动场景。

连日来,雄安新区各岗管理委员会聚焦“学、讲、宣、干”四字诀,积极将党的二十大精神学习成果转化为具体实践,强化为民服务能力,有效提升雄安新区回迁群众获得感、幸福感、安全

感。聚焦“学”字,精心策划党的二十大精神“快问快答”趣味宣讲活动,通过提问、抢答的方式,以问促学、以学促行、以行促效。聚焦“讲”字,组织各级党群服务中心开展“微讲堂”“微宣讲”等活动,营造“人人讲二十大,处处是课堂”的浓厚氛围。聚焦“宣”字,积极开辟线上宣讲阵地,助力各社区宣讲志愿者、群众代表等相聚“云端”,以“不碰面”的形式开展党的二十大精神宣讲活动。聚焦“干”字,开展文明实践活动,帮助群众解决急难愁盼问题,把党的二十大精神落到实处。

廊坊市广阳区:“红提包”百场宣讲走进百姓心间

河北日报讯(通讯员王峻峰 记者周禹佳)“世界风云放眼望,中华民族立东方。踔厉奋发战鼓响,二十大精神来领航……”近日,在廊坊市广阳区新时代文明实践中心,文艺宣讲团成员、京韵大鼓传承人郭宝艳向群众宣讲党的二十大精神,台下观众听得津津有味。在郭宝艳的头头里,除了乐器乐谱外,还有一个印有党徽标志的“红提包”,里面装着党的二十大精神宣讲资料。

连日来,为推动党的二十大精神落地生根,广阳区委宣传部牵头,以“红提

包”宣讲品牌为统揽,由各领域、行业代表组建党员先锋、专家学者、道德模范、文艺骨干、助企帮扶等10个“红提包”宣讲团,开展“十团百场”宣讲,将党的二十大精神用群众喜闻乐见的方式进行分众化宣讲,推进党的创新理论不断向基层扩展延伸。

“大家晚上好,我是广阳区网络宣讲团成员邹嘉悦,今天跟大家聊一聊党的二十大精神中,跟咱们老百姓生活息息相关的有些事情有哪些……”网络宣讲团成员、“90后”女孩邹嘉悦每天利用晚间群众茶余饭

后休闲放松的时间,用手机直播的形式开展网络宣讲,每天的观众近千人。

“作为广阳区委宣传部的一名宣传干部,我想利用电子设备覆盖面广、信息传递及时等优势,通过理论宣讲与网络直播相结合的方式,将党的二十大精神传递给广大网民。在这个过程中,我自身的理论水平也得到了新的提升。”邹嘉悦说。

此次“十团百场”宣讲活动,是广阳区整合全区宣讲资源推进宣讲常态化、规范化、制度化一项重要举措,通过“理论+文艺”“理论+科普”等形式,让党的二十

大精神不断向基层一线和广大群众拓展延伸,进一步掀起党的创新理论大学习热潮。截至目前,广阳区已开展各种形式的宣讲120余场,受众3.1万余人次。

“接下来,我们将结合广阳实际,整合全区优质资源,推动理论宣讲工作实现‘四个一批’,建强一批理论扎实的宣讲队伍、评选一批优秀生动的宣讲作品、打造一批效果显著的示范阵地,推出一批具有特色的宣讲品牌,动员激励全区党员干部群众以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。”广阳区委副书记陶俊强表示。



消防救援 冬训砺精兵

近日,遵化市消防救援大队开展消防救援冬训,对消防救火、人员疏散、运送伤员和冰上救援等科目进行了集中演练,以提高消防救援人员处理突发事件的能力。

河北日报通讯员 刘满仓摄



河北工业项目建设按下“快进键”

(上接第一版) 高质量开展工业招商。建立全省工业和信息系统全员抓招商工作机制。办好河北主办展会活动,推动签约项目及落地。积极对接各类国际国内高端展会活动平台,聚焦长三角、珠三角、成渝地区等重点区域,开展产业链招商、以商招商。

高效率推进项目建设。坚持专班推进,成立抓投资上项目工作专班,协调解决问题,高效推动落实。健全工业投资项目库,加大前期项

目监管力度,持续动态更新谋划项目表、续建项目表、新开工项目表。强化包联帮扶、督导调度、排名通报,常态化组织召开工业项目观摩拉练活动。

高水平开展技改项目。修订技术改造升级投资导向目录,发布省级重点“千项技改”名单,集中力量支持企业全设备更新改造、全产线“智改数转”、全流程环保创A,推动钢铁、建材、纺织、食品等传统优势产业高端化、智能化、绿色化改造。

(上接第一版)形成梯次结构;征集企业创新发展需求,实行“一企一策”,全面提升企业创新能力和成果转化水平。

推动高成长企业集群式发展。围绕“7+18+N”产业链布局,在电力及新能源高端装备制造、第三代半导体等重点产业集群,遴选一批创新能力强、引领作用大、研发水平高的骨干企业,推动企业与科技特派团组成研发团队,开展各类重大专项、重点研发计划、重大科技成果转化项目,培育一批“瞪羚”“独角兽”及科技领军企业,带动产业链及产业集群内企业协同创新发展。

加强人才培育引进。落实“人才双十条”,拓

展“人才领航”行动成果,突出“高精尖缺”导向,对国家高层次创新型科技人才特事特办直接引进,深入实施“巨人计划”“燕赵青年科学家”等支持计划,加强中国科协海智计划河北(保定)工作基地建设,深化特聘院士专家、“城市合伙人”、科技特派员等人才机制,在北京、珠三角、长三角等人才密集地区聘请“引才大使”或设立“引才工作站”,加大全职引进高端人才力度。抓住全国地级市中首个国家职业教育改革试点机遇,探索职业教育改革“保定模式”,培养壮大高技能人才队伍。

大力发展科技金融。整合创业支持资金和科技支持资金,强化政府引导基金作用,鼓励支持天使投资、种子基金、风险投资等各类社会资本参与种子期、初创期科技企业发展。对科技型中小企业贷款予以贷款贴息支持,知识产权质押风险补偿。引导银行机构和政府性融资担保机构推出专项金融产品,对“小巨人”企业、省级以上“专精特新”和高科技企业给予融资支持。支持高新技术企业、“小巨人”“专精特新”企业上市,对拟上市企业分阶段给予资金补助。

保定全力打造创新驱动发展新样板